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TEORİK VE DENEYESEL OLASILIKTEORİK VE DENEYESEL OLASILIK

DENEYSEL OLASILIKDENEYSEL OLASILIK

Bir  o lası l ık  deneyi  sonunda hesaplanan 
o lası l ığa deni r.  Deney  yapı l ı r  ve ç ık t ı lar  
kayı t  ed i l i r.
Eğer  deneydeki  her  b i r  ç ık t ı  eş o lası l ık l ı  
deği lse deneysel  o lası l ık tan yarar lanı l ı r.  

Örnek...1 :Örnek...1 :
Bir  para  30 defa at ı lmış ve üst  yüze gelen  
sayı lar  taabloya  yazı lmışt ı r.

Üst Yüz 1 2 3 4 5 6

Görülme
Sayısı

4 7 4 5 6 4

Buna göre 31.at ış ta  
a)  2  ge lme  b)  tek ge lme   o lası l ık lar ın ı  
hesaplayınız

Örnek...2 :Örnek...2 :
Hi le l i  b i r  zar  20 kez at ı ld ığ ında 3 kez 1,  2  
kez 2,  3  kez 3,  2  kez 4,  3  kez 5 ve 7 kez 6  
ge l iyor.Buna göre bu zar  a t ı ld ığ ında 5 gelme 
o lası l ığ ı  kaçt ı r?   

TEORİK OLASTEORİK OLASILIKILIK
 

B i r  o lası l ık  deneyinden teor ik  o larak 
bek lenen o lası l ığa  deni r.Genelde ş imdiye
kadar  karşı laşt ığ ımız problem 
t ip ler id i r. İs tenen durumlar ın  sayıs ını  
tesp i t  ed ip tüm durumlara  böler iz .Teor ik  
o lası l ığ ın  hesaplanmasında her  b i r  
ç ık t ın ın  eş o lumlu o lması  gerek i r.

Deneysel  o lası l ık  değer i ,  deneme sayıs ı  
ar t t ıkça teor ik  o lası l ık  değer ine  yak laşı r.

Örnek...3 :Örnek...3 :
Bir  zar  a t ı ld ığ ında 3 gelme teor ik  o lası l ığ ı  
kaçt ı r?  

Örnek...4 :Örnek...4 :
Bir  a t ıc ı ,  hedefe 8 at ış  yapmış  5 inde hedef i  
vurmuştur.  Bu at ıc ın ın b i r  sonrak i  a t ış ında 
hedef i  vuramamasının  deneysel  o lası l ık  
değer i  kaçt ı r?
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